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Ata da 103ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Carlos 

Barcelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, 

Maquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão e convocou uma sessão extraordinária a ser iniciada dois minutos 

após o encerramento desta, com base no que dispõe o inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, 

objetivando apreciar os Projetos de Decreto Legislativo nº 2.499/2014 e nº 2.500/2014. PEQUENO 

EXPEDIENTE - Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Neusa Cadore, 

Ronaldo Carletto e José de Arimatéia, nos quais justificaram as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Maria Luiza Laudano manifestou reconhecimento pelo 

trabalho do Governador Jaques Wagner e considerou relevante para o País as reformas política e 

tributária. A Deputada Luiza Maia registrou que, naquele dia, no Centro de Referência Yolanda Pires, 

em Camaçari, ocorreu o lançamento do Sistema Estadual de Informação de Violência contra as 

Mulheres (Sisprev) pela Secretaria Estadual de Política para Mulheres. Anunciou o lançamento da 

Campanha “16 Dias de Ativismo Pelo Fim da Violência Contra a Mulher”, no dia seguinte, nesta Casa. 

O Deputado Álvaro Gomes reforçou o convite aos deputados e demais presentes para a sessão 

especial a ser realizada no dia imediato, “Novembro Roxo”, bem como para a sessão especial de 

entrega do título de Cidadão Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira aos 

familiares do Sociólogo Gey Espinheira, falecido em 2009, na próxima sexta-feira. A Deputada Maria 

del Carmen registrou que participou, na manhã daquele dia, da inauguração do Ginásio de Esportes 

de Cajazeiras, que contou com a presença do Governador Jaques Wagner e do Governador eleito 

Rui Costa. O Deputado Bira Corôa felicitou os comunicadores que cobrem as atividades da Casa. 
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Destacou a celebração do “Dia das Baianas de Acarajés”, reafirmando a importância do 

empreendedorismo das Baianas de Acarajés. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve orador inscrito. 

Horário do PSDB/PTN/PRP - O Deputado Gaban apresentou uma análise resumida do projeto das 

contas do Poder Executivo de 2011, ressaltando as receitas e despesas. Antecipou voto contrário às 

contas, com base no voto em separado do Conselheiro do TCE, França Teixeira. Horário do 

PDT/PCdoB - O Deputado Álvaro Gomes ressaltando os avanços obtidos em todas as áreas na Bahia 

nos últimos oito anos. Abordou os indicadores econômicos na melhoria das condições de vida da 

população a partir dos Governos Lula e Dilma. Horário do PMDB/PR - O Deputado Carlos Geilson 

manifestou-se surpreso com a matéria do Presidente Estadual do PT, tratando da homologação da 

candidatura do Deputado Rosemberg Pinto, ao tempo em que declarou o apoio dos partidos do Bloco 

PTN/PSDB/PRP à candidatura do Deputado Marcelo Nilo. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Gaban. O Deputado Pastor Sargento Isidório, em questão de ordem, registrou a presença de 

lideranças de Candeias na Galeria Paulo Jackson. O Deputado Gaban, em questão de ordem, tratou 

de contratos assinados pela Conder. Horário do PSC/PV/PRB - A Deputada Luiza Maia reafirmou a 

candidatura à Presidência da Casa do Deputado Rosemberg Pinto, ressaltando a importância do 

debate. O Deputado Pastor Sargento Isidório manifestou disposição de manter a candidatura dele à 

Presidência da Casa, ressaltando a importância da alternância de poder para a democracia. Horário 

do PSD - O Deputado José de Arimatéia apresentou um relato da visita dos membros da Comissão 

de Saúde à Câmara de Vereadores de Feira de Santana, ao tempo em que agradeceu ao Presidente 

da Câmara de Vereadores e à Vereadora Neinha. Convocou os Senhores Deputados para a reunião 

da Comissão de Saúde que apreciará os pareceres aos três projetos em pauta e anunciou a 

apresentação do relatório das atividades da Comissão de Saúde no ano 2014. Horário do DEM – O 

Deputado Gaban indagou ao Líder do Governo, Deputado Zé Neto, informações acerca da 

reestruturação do TCE. Tratou do voto em separado do Conselheiro Pedro Lino em relação à Saúde. 

Horário do PT – A Deputada Fátima Nunes parabenizou e enalteceu o trabalho da Escola do 

Legislativo deste Poder. Considerou oportuna a apresentação de atividade de matriz africana. 

Parabenizou o jornal A Tarde pela reportagem focando o cuidado com o meio ambiente. Constatada 

a falta de quórum regimental, solicitação da Deputada Fátima Nunes, o Sr. Presidente lembrou a 

convocação da sessão extraordinária e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Luiz Augusto, Mário Negromonte Júnior, Paulo Azi e Paulo Rangel (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO -                                                                                                                                                                                                                                                                        


